
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 22" (vigésima segunda) Sessão Ordinária da 1' (primeira) Sessão Legislativa da 21" 
(Vigésima Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. No 
dia primeiro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, no Plenário ` 
Floriano Médice, situado na Rua São José, no 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara 
Municipal sob a Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais Vereadores: 
Vereador Agnaldo do Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), Vereadora 
Ângela Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo), Vereador Leonardo 
da Silva Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Marseandro Agostini Lima 
(Sandro Lima), Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente Pereira), Vereador Paulo Roberto , 
Cole e Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Havendo quorum o Presidente invocou a 
proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. Designou o Vereadora Sônia Steins, para a 
leitura do trecho da bíblia e uma prece a Deus. Tribuna Livre: Não Houve. Expediente: O 
Presidente solicitou a Secretária que registrasse o início do Expediente, às 17h05min. O
Presidente colocou em votação, ri. a forma.regimental, as Atas da 20° Sessão Ordinária e da 21, 
Sessão Extraordinária, ocorridas no dia 16 de junho do corrente ano. Em Discussão: Não Houve . 
Em Votação: A Ata foi Aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: - Oficio 
PMF/GABE N° 207/2025 - Convite Oficial do Poder Executivo para Participação no Projeto 
Fundão 100 Anos (1933-2033): A Prefeitura Municipal de Fundão, Câmara de Vereadores, 
Fundão News, Câmara de Dirigentes Lojistas, Sindicato Rural, Associação das Amigos do Mar à 
Montanha, Clube do Cavalo, Cooperativa Mirim da Escola Nair Miranda, as Entidades 
Religiosas, a Sociedade civil e os Estudantes, têm a honra de convidá-los (a) a participar da 
constituição de uma Parceria Público-Privada (PPP) em nosso município, cujo propósito é 
concepção do Projeto Fundão 100 Anos (1933-2033). Essa iniciativa visa reunir representan 
dos Poderes Públicos municipal, estadual e federal, da iniciativa privada e da sociedade civi 
organizada, com o objetivo de elaborar um plano estratégico de desenvolvimento para 
município de Fundão. Trata-se de uma oportunidade ímpar de unir e mobilizar esforço em prol da 
construção de um futuro mais próspero e sustentável para toda a nossa comunidade, promovendo 
o diálogo, o debate e o planejamento conjunto de ações voltadas ao progresso de Fundão, 
marcando assim um novo capítulo em sua história. Contamos com sua presença e participação 
ativa neste momento histórico para o nosso município, a realizar-se no dia 10 de julho de 2025, 
às 18h, no auditório CEEFMTI Nair Miranda, Fundão - Centro. O Presidente solicitou a 
Secretária que efetuasse a leitura das proposições que deram entrada nesta Casa: Projeto de Lei 

(
n° 059/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder Executivo - Eleazar Ferreira Lopes. 
Ementa: Concede a Revisão Geral Anual dos vencimentos, salários e subsídios dos servidores e 
agentes políticos do município de Fundão, e dá outras providências. O Presidente Remeteu à 
Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto de Lei n° 
060/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder Executivo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: 
Altera o artigo 1° da Lei Municipal no 791/2011, que autoriza a concessão de gratificação em 
favor dos servidores integrantes da Comissão de Sindiceincia. O Presidente Remeteu à ComisSa0 

de Justiça e Redação e a Comissão de Finanças e Orçamento. Indicação n° 155/2025. Autoria: 
Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que acione, urgentemente, o 
setor competente do Governo do Estado do Espírito Santo para que faça o recapeamento e 
manutenção de toda extensão da Rodovia que liga a sede do município ao Distrito de Praia 
Grande, afim de evitar acidentes, aumentar a segurança das pessoas que nela trafega e estimular i • / è 
o desenvolvimento da região. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 1 
Indicação n° 156/2025 Autoria: Vereador Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Excelentíssimo 
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Senhor Prefeito Municipal que sejam tomadas as devidas providências quanto a necessidade 
urgente de reforma do Campinho bom de Bola, localizado na Rua Gerônimo Zucolloto, ao lado 
do Bar do Germano no distrito de Timbuí-ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 157/2025 Autoria: Vereador Vikimar Correa. Ementa: Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, dentro das possibilidades da Administração, a 
necessidade do calçamento da subida do cemitério da comunidade de Valã'o Grande em 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
158/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, dentro das possibilidades da Administração, a necessidade da construção de uma 
Capela Mortuária na comunidade de Valão Grande no Município de Fundão. O Presidente 
remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 159/2025. Autoria: Vereadora 
Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade, de realização de 
limpeza geral, e pintura na Unidade Básica de Saúde (UBS) do distrito de Timbuí, Fundão/ES. O 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 160/2025. Autoria: 
Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de 
Conserto de manilha quebrada, localizada na Comunidade de Encruzo, Fundeio/ES. Indicação n 
161/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executi 
a necessidade de Construção de uma Cobertura de arquibancada, no Campo de Futebol 
Hortêncio Pimentel, em Timbuí Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 162/2025. Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade de uma limpeza em volta do Ginásio Poliesportivo José de 
Oliveira, bem como a realização de uma reforma geral no referido espaço, situado na sede do 
município de Fundeio/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Munici 
Indicação n° 163/2025. Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do P 
Executivo a necessidade de realizar, com urgência, a instalação de um parapeito no Beco 
Franciele Miranda, situado na Rua Antônio Pinto Loureiro no Município de Fundão/ES. 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 164/2025. Autoria: 
Vereador Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Fundão/ES, dentro das possibilidades da Administração, que seja realizada com urgência a 
reforma da Praça Nelson Luiz dos Reis, situada na Rua Cândido Vieira, centro do município. O 
Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 165/2025 Autoria: 
Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que instale placa/portal 
de "Bem-vindo a Praia Grande" na rodovia ES 010, na entrada de Praia Grande, próximo a 
ponte nova que liga Nova Almeida/serra a Praia Grande/Fundão. O Presidente Remeteu ao Chefe 
Poder Executivo Municipal. Indicação n° 166/2025 Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: 
Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a Demolição e Limpeza do imóvel de propriedade 
da Prefeitura, conhecido como antiga Sub-Prefeitura, localizado na Rodovia ES 010 no distrito 
de Praia Grande, Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. 
Indicação n° 167/2025 Autoria? Vereador Vilcimor Corroa. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 

ecutivo a ampliação da rede 5g no município de Fundeio/ES e a disponibilização gratuita do 
sinal em pontos públicos estratégicos, como praças, unidades de saúde, escolas e demais 
repartições públicas. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Momento dos 
Oradores. O Presidente solicitou que a secretária fizesse o sorteio entre os nomes inscritos para a 
ordem de fala e informou que o horário da fase dos oradores terminaria às 17:43h. Com a 
palavra o Vereador Tenente Pereira: Cumprimentou a todos e reforçou uma indicação 
solicitando a reforma do Campinho Bom de Bola de Timbuí, destacando a importância da obra. 
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Mencionou sua segunda indicação para a reforma da Praça Nelson Luiz dos Reis, atendendo a 
pedidos dos moradores, dada a importância da praça que é um espaço de lazer para a 
comunidade. Com a palavra a Véreadora Ângela Coutinho: Cumprimentou a todos e relatou que 
realizou três reuniões com as mães atípicas, que enfrentavam dificuldades para levar seus filhos a 
consultas em Ibiraçu. Informou que o problema já foi resolvido e que haverá uma reunião no 
CRAS com essas mães. Agradeceu ao prefeito e ao vice pelo apoio, destacando que as mães estão 
muito felizes com os resultados. Com a palavra o Vereador Dr. LéO: Cumprimentou a todos e 
mencionou sua indicação referente a rodovia que liga o município de Fundão ao distrito de Praia 
Grande. Destacou que essa via apresenta, com frequência, inúmeros buracos, o que causa 
transtornos a população. Ressaltou, ainda, a necessidade urgente de um recapeamento geral da 
rodovia. Com a palavra o Vereadora Sônia Lusia Steins: Cumprimentou a todos e informou que 
fez um pedido a Secretaria de Agricultura para a pintura de meio-fio, limpeza do local e 
montagem das barracas, agradecendo por terem atendido a solicitação. Mencionou ainda uma 
indicação referente a realização geral da pintura e limpeza da UBS de Timbuí, destacando que já 
realizou outros pedidos semelhantes, mas a unidade continua na mesma situação, ressaltou que, 
por se tratar de um local de saúde é fundamental que a limpeza seja efetuada. Citou também a 
indicação feita em conjunto com outro Vereador para a construção de uma arquibancada no 
campo de futebol Hortêncio Pimentel, em Timbuí. Por fim, citou o oficio enviado a empresa Vale 
do Rio Doce, informando que a reunião com a empresa foi reagendada. Com a palavra a 
Vereador Vilcimar Correa: Cumprimentou a todos e mencionou sua indicação referente ao 
calçamento na subida do cemitério de Valão Grande, informou que o prefeito adquiriu um espaço 
para a ampliação do cemitério de Fundão. Parabenizou o secretário Elielton por sua 
proatividade, parabenizou também o secretário de Cultura e Saúde. Ressaltou, ainda, que a fila 
para marcação de consultas no posto de saúde foi eliminada, o que representa um avanço 
positivo para o município. Mencionou também sua indicação referente a implantação da 
tecnologia 5G no município. Abordou a necessidade da contratação de porteiros para as escol 
e afirmou que continuará cobrando para que seja realizada o mais breve possível. Chamou a 

tenção para as ruas de Praia Grande, que esteio em situação de abandono, solicitou a 
secretário responsável que analise a situação com carinho. Com a palavra o Vereador Xandoca: 
Cumprimentou a todos e mencionou sua indicação referente ao ginásio poliesportivo de Fundão. 
Solicitou o empenho de todos os vereadores para que a reforma do espaço seja realizada, 
ressaltando a importância de que o ginásio volte a ter estrutura e funcionalidade de ante, send 
urgente a realização dessa reforma. Não havendo mais inscritos. O Presidente solicitou ao Vice 
Presidente que efetuasse a verificaçã'o de quorum: Vereador Agnaldo do Couto, Vereador 
Xandoca, Vereadora Ângela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Leonardo Rodrigues, 
Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Sandro Lima, Vereador Tenente Pereira, 
Vereador Paulo Roberto Cole, Vereadora Sônia Lusia Steins e Vereador Vilcimar Correa. Há 
quorum. Ordem do Dia: O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Projeto n° 
054/2025 e informe o posicionamento das Comissões. Projeto de Lei n° 054/2025. Eleazar 
Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre o Programa Especial de AUXÍLIO Moradia para pessoas 
de baixa renda e em situação de vulnerabilidade ou risco habitacional no âmbito do Município de 
Fundão e da outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no Mérito pela 
aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de 
Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança, Adolescente e do Idoso opinou 
pela aprovação. O Presidente colocou o Projeto em Discussão: Em Discussão; Com a palavra a 
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Vereadora Sônia Steins: Cumprimentou a todos e informou que, juntamente com os colegas 
vereadores, solicitou o aumento do auxilio-moradia. Relatou que foi realizada uma reunião com a 
comunidade e destacou que com o apoio do prefeito e dos vereadores desta Casa de Leis, foi 
possível ter o aumento desse beneficio. Com a palavra o Vereador Dr. Léo: Parabenizou o 
prefeito pelo aumento do auxílio-moradia, destacando que diversos reajustes foram realizados no 
município, sendo esse um deles. Parabenizou também todos os projetos encaminhados pelo 
prefeito a Câmara e agradeceu aos vereadores pela aprovação. Com a palavra o Vilcimar 
Correa: Destacou que o projeto' é de grande importância para o município, parabenizou o 
prefeito e afirmou que, mesmo com pouco tempo de mandato o chefe do Executivo já vem 
realizando um excelente trabalho. Não havendo mais quem queira discutir o Presidente colocou o 
Projeto em Votação: O Projeto foi Aprovado por unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Poder 
Executivo para Sancionar a Lei. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do 
Projeto de Resolução n° 003/2025 e informe o posicionamento das Comissões. Projeto de 
Resolução N° 003/2025. Autoria: Poder Legislativo — Mesa Diretora. Ementa: Autoriza o 
Presidente da Câmara Municipal de Fundão a celebrar convênio com Banestes S/A E CEF — 
Caixa Econômica Federal, e da outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou 
pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no Mérito pela 
aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela aprovação. O Presidente colocou 
o Projeto em discussão: Não Houve. O Presidente colocou o Projeto em Votação: O Projeto de 
Resolução foi Aprovado por unanimidade. Remeta-se ao Gabinete do Presidente para Publicar a 
Resolução. Comunicações: Com a palavra o Vereador Dr. Léo. Disse que recebeu algumas 
demandas na Pestalozzi em Fundão e entrou em contato com o secretário, agradeceu pela ajuda 
dentro das possibilidades. Agradeceu também ao Secretário Valfran e mencionou que 
solicitações a Defesa Civil para corte de árvores no centro de Fundão, agradecendo por telp 
atendido ao pedido. Com a palavra a Vereadora Ângela Coutinho. Agradeceu aoSsecretár.
Leonardo pelo trabalho de limpeza que vem sendo realizado na Orla de Praia Grande. Destacou 
que o secretário está promovendo a limpeza em todos os bairros e se esforçando para cuidar de* 
todas as ruas. Ressaltando, ainda, que está sendo feita a troca de lâmpadas em todo o distrito de 
Praia Grande. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Senhores 
Vereadores para a próxima Sessão quê será Extraordinária para Deliberação do Projeto de Lei 
no 059/2025, autoria Poder Executivo, que "Concede a Revisão Geral Anual dos vencimentos, 
salários e subsídios dos servidores e agentes políticos do município de Fundão, e dá outras 
providências", hoje, dentro de 20(vinte) .minutos, e em nome de Deus declarou encerrada a 
Sessão às 17h58min. XXXXX

VIL CIMÁR CORREA 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2025/2026 
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PAULO ROBERTO COLE 
Vice-Presidente da Mesa Diretora 
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AGNALDO TO MIRANDA 
Vereador de Fundão/ES 
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Vereadora de Fundão/ES 
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Ve eador de Fundão/ES 
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Vereador de Fundão/E 
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